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艾青中学2015学年第一学期高三理科数学第一次教学质量检测试卷

 时间：120分钟      总分：150分      命题人：奚赛男

一、选择题（本大题共8小题，每小题5分，满分40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．）
1．已知集合
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A.充分非必要条件   　         B.必要非充分条件

C.充要条件          　        D.既非充分又非必要条件

3．已知
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5. 已知一个空间几何体的三视图如图所示，根据图中标出的尺寸，可得这个几何体的体积是       
A.  2     B.  4     C.  6     D. 12
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7．设
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8. 已知定义在
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二、填空题（本大题共7小题，第9,10，11，12题每空3分，第13，14，15题每空4分，共36分．）

9. 设等差数列
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10. 已知直线
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11.已知函数
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13. 如图：边长为4的正方形
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14. 在棱长为1的正方体ABCD-A1B1C1D1中，M、N分别是AC1、A1B1的中点．点P在该正方体的表面上运动，则总能使MP 与BN 垂直的点P 所构成的轨迹的周长等于       .
15. 实数
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三、解答题（本大题共5小题，共74分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）

16. （本题15分）设△ABC的内角A，B，C所对边的长分别为a，b，c，且有2sinBcosA＝sinAcosC＋cosAsinC.

(1)求角A的大小；
(2)若b＝2，c＝1，D为BC的中点，求AD的长．
17. （本题15分）如图，已知平面
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（Ⅰ）求证：
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18．（本题满分15分）
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19．（本题满分15分）
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20. （本题14分） 已知数列
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16．解：(1)方法一：由题设知，2sinBcosA＝sin(A＋C)＝sinB.

因为sinB≠0，所以cosA＝.

由于0<A<π，故A＝.

方法二：由题设可知，2b·＝a·＋c·.于是b2＋c2－a2＝bc.所以cosA＝＝.

由于0<A<π，故A＝.

(2)方法一：因为2＝

eq \s\up12(2)＝(2＋2＋2·)
＝

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1＋4＋2×1×2×cos\f(π,3)))＝，
所以||＝.从而AD＝.

方法二：因为a2＝b2＋c2－2bccosA＝4＋1－2×2×1×＝3，所以a2＋c2＝b2，B＝.

因为BD＝，AB＝1，所以AD＝＝.
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方法二:

（I）证明：同方法一   
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18. (满分15分)
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19. (满分15分)
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